
Percepcija javnosti oPercepcija javnosti o 
pravosuđu u BiHpravosuđu u BiH

mart 2011.



Uvodne informacijeUvodne informacije

• Istraživanje javnog mnjenja na uzorku od 1000j j g j j
građana BiH provedeno je u junu 2010.

• Postavljena pitanja su se odnosila na:

1. Izvor informacija o političkim dešavanjima zaj p j
građane, njihovo povjerenje u institucije, te suradnju
sa organizacijama civilnog društva

2. Sudove i tužilaštva s namjerom ocjene percepcije
javnosti o njihovoj nepristrasnosti i radnoj etici



Ključni nalazi/prvi set pitanjaKljučni nalazi/prvi set pitanja

• oko 77% građana BiH do informacija o političkimg j p
dešavanjima dolaze putem razgovora sa bliskim
osobama (članovima porodice, prijateljima)

• drugi najvažniji izvor informacija za njih su TV i
dnevne novine (oko 60%)



Ključni nalazi/ prvi set pitanjaKljučni nalazi/ prvi set pitanja

• povjerenje u političke stranke, izvršnu vlast na svimp j j p ,
nivoima i privatne firme je najmanje

• povjerenje u vjerske organizacije, policiju i različita
udruženja građana je najveće

• građani imaju više povjerenja u policiju, vjerske
organizacije i medije nego u pravosuđe

• povjerenje u pravosuđe je veće u FBiH nego u RS-u



Ključni nalazi/drugi set pitanjaKljučni nalazi/drugi set pitanja 

Najvažnija uloga pravosuđa je:

1. borba protiv organiziranog kriminala, korupcije i
l lj ičk d lik ij ( k 60% i i ik )maloljetničke delikvencije (oko 60% ispitanika)

2. zaštita prava građana od nezakonitog korištenja moći
od strane drža e (oko 12% ispitanika)od strane države (oko 12% ispitanika)

3. zaštita imovinskih prava građana (9.6% ispitanika) i
4 či iti d t ik l ti d i d k4. učiniti predstavnike vlasti odgovornim pred zakonom

(6.5% ispitanika)



Ključni nalazi/drugi set pitanjaKljučni nalazi/drugi set pitanja

Najvažniji strateški ciljevi su:j j j

• jačati kapacitete pravosuđa da se bori protivjačati kapacitete pravosuđa da se bori protiv
organiziranog kriminala i korupcije (78% ispitanika)

• unaprijediti neovisnost pravosuđa (61% ispitanika)p j p ( p )
• uskladiti zakone BiH sa međunarodnim standardima

(55% ispitanika)



Ključni nalazi/drugi set pitanjaKljučni nalazi/drugi set pitanja
(nepristrasnost)

• oko 45% ispitanika smatra da sudije i tužitelji donose
odluke pod političkim pritiskom, uticajem korupcije ili
poznanstva

• samo 19% ispitanika su bili uključeni u sudski spor, a
samo 5% njih je imalo posla sa tužilaštvom



Ključni nalazi/drugi set pitanjaKljučni nalazi/drugi set pitanja
(profesionalizam i efikasnost)

• 52% ispitanika smatra da uposlenici suda obavljaju
svoje poslove profesionalno i efikasnosvoje poslove profesionalno i efikasno

• 63% ispitanika smatra da su tužitelji u stanju sastaviti63% ispitanika smatra da su tužitelji u stanju sastaviti
optužnice koje će sud potvrditi, kao i da tužitelji rade i
na ‘teškim’ i ‘lakim’ predmetima



Ključni nalazi (informiranost javnosti o reformama)Ključni nalazi (informiranost javnosti o reformama)

k 80% i it ik i j il d ij t• oko 80% ispitanika se izjasnilo da nije upoznato sa 
reformskim aktivnostima u sektoru pravde

• oko 16% ispitanika smatra da je došlo do napretka u 
reformi sektora pravdereformi sektora pravde

• najveću zaslugu za reformu sektora pravde ispitanici• najveću zaslugu za reformu sektora pravde ispitanici 
pripisuju: medjunarodnoj zajednici (cca 20%), a potom 
predstavnicima vlasti (cca 16%) i nevladinom sektoru p ( )
(cca 15%)


